

张晓强：以体制机制改革推动战略性新兴产业发展



国家发展和改革委员会副主任张晓强5日说，为充分发挥好战略性新兴产业在稳增长、调结构中的带动作用，推动战略性新兴产业快速健康发展，我国将切实推进体制机制改革、抓紧组织重大工程建设、加快促进产业集聚发展、大力增强技术创新能力、引导鼓励民营企业发展。

张晓强在中国战略性新兴产业发展座谈会暨《中国战略新兴产业》杂志首发式上说，自2010年国务院发布《关于加快培育和发展战略性新兴产业的决定》以来，战略性新兴产业保持了较快的发展速度，成为国民经济发展的重要引领力量。

他说，去年，我国节能环保、新一代信息技术、生物、高端装备制造等领域的主要行业销售产值增速约两倍于工业总体产值增速。今年1-5月，通信设备制造、软件产业、医药制造业、医疗器械制造业的主营业务收入分别增长了27.59%、24.2%、19.8%、21.3%，继续领跑经济增长。部分地区战略性新兴产业已经成为当地经济发展的先导性支柱产业。去年江苏、上海和广东的战略新兴产业占当地规模以上工业的比重已分别达到38.4%、23.7%和19.8%。

张晓强表示，加快培育和发展战略性新兴产业是我国转变经济发展方式、调整产业结构、实现创新驱动发展的一项重大战略任务。下一步，发展改革委将按照《关于加快培育和发展战略性新兴产业的决定》和《“十二五”国家战略性新兴产业发展规划》的要求，加强宏观引导和组织协调，强化对战略性新兴产业发展的要素支撑。

根据《关于加快培育和发展战略性新兴产业的决定》，到2015年，我国战略性新兴产业增加值要占国内生产总值的比重力争达到8%左右。到2020年，我国战略性新兴产业增加值占国内生产总值的比重力争达到15%左右。

我国所称的战略新兴产业包括节能环保产业、新能源产业、新一代信息技术产业、生物产业、高端装备制造业、新材料产业和新能源汽车产业。（记者 江国成）

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/51737.html>